

宝山公益音乐教室正式揭牌

用音乐的名义,汇聚社会各界的爱,助力孩子们实现音乐梦想

音乐是情感的表达,世界正因为流淌着爱的旋律,才会如此绚丽多彩。昨天,由宝山团区委、青年报社、曙光酒店集团、阿里巴巴天天正能量共同筹建的宝山公益音乐教室在宝山区民办山海小学正式揭牌,用音乐的名义,汇聚社会各界的爱,助力孩子们实现音乐梦想。团市委副书记丁波,宝山团区委书记郁梦娴,青年报社总编辑李清川,宝山区大场镇副镇长李才生,曙光酒店集团总裁程浩,宝山区民办山海小学校长、书记祁珥城等领导、嘉宾共同为公益音乐教室揭牌。

青年报见习记者 陆安怡

■都市脉搏

大厨教初级技术职业学校学生做料理

本报讯 记者 刘昕璐 在上海市人民对外友好协会牵头下,著名大厨谷口义忠近日来到上海甘霖初级技术职业学校,为同学们带来了一场正宗日料的基础培训课。本次的培训课为期一年,共分6次进行,希望同学们在系列培训课中,掌握日本料理中最基本的“一汁三菜”的烹饪方法。

今年是中日邦交正常化45周年,为进一步促进饮食文化的国际交流,加强中日民间友好交流,体现“国之交在于民相亲”的理念,这次特邀谷口大将分享经验,传播美味的回忆。

据了解,大将是日本料理店里对厨师兼老板的最高领导者的称呼,如果店的老板为女性,则称为女将。

上海甘霖初级技术职业学校招收和培养的是掌握一定专业技能的随班就读和学习困难学生。因此,谷口计划在传授同学们日料基础知识的同时,教会同学们日料中最基本的“一汁三菜”的标准套餐搭配,并衷心希望同学们在学会以后能够成为顾全营养均衡的厨师。

杨浦区域创新实验室新添五所盟校

本报讯 记者 范彦萍 昨天,由杨浦区教育局主办的“从三尺讲台到万象世界”——区域创新实验室联合运作体系建设项目推进会在杨浦区少年宫召开,展示了区域创新实验室联合运作体系的优秀案例,当天又有五所盟校加入该体系,积极培养学生的创新意识。

在大会“师生心语”环节,控江中学文创中心教师王独伊,同济大学第一附属中学跨学科教研组代表教师李茵茵、李蓉芳、程亮、刘伟,项目组合作方智勇教育创始人关大勇博士以及同济大学第一附属中学学生代表李琪祺展示了区域创新实验室联合运作体系建设项目这一年在跨学科、跨学校、跨学段、跨联盟方面的实践体验和阶段成效。市教委基教处调研员颜慧芬还为五所新盟校进行了授牌。

二级保护动物受伤 民警出手悉心救助

本报讯 见习记者 钟雷 10月8日,宝山区大场派出所迎来一位“不速之客”——国家二级保护动物“鸺”(kuang,音同狂)。经过民警一天的照看,起初奄奄一息的“小家伙”终于恢复生机。

据大场派出所孙警官介绍,“小家伙”刚进派出所时,可能由于对周边环境比较陌生,不肯进食。民警随后联系了宝山区野生动物保护工作站,并在工作人员的远程指导下对其进行喂养。当天晚上,“小家伙”逐渐恢复生气,已可以正常站立。

第二天上午,动物保护专家来到大场派出所,经过专家鉴定,该鸟名为“普通鸺”,属国家二级保护动物。专家随后将鸺带至西郊公园进行进一步救治。



“公益音乐教室”计划帮助外来务工人员子女实现音乐梦想。

青年报记者 常鑫 摄



教室揭幕

各方祝愿孩子实现音乐梦想

活动现场,李清川在致辞中表示,为了孩子们的音乐梦想我们聚在一起,共同见证又一个“小目标”实现,希望山海小学的孩子在理想的路上,能有山一样的坚韧和海一样的胸怀,而音乐公益教室能为他们的梦想插上翅膀,也希望项目所承载的公益理想能够汇聚更多爱心,传递给更多人。

据悉,这是“公益音乐教室”计划实施以来的第二所教室。今年五四期间,青年报社发起了“青春上海·一呼万 in”聚爱五四青年公益音乐会,并启动“公益音乐教室”计划,帮助外来务工人员子女实现音乐梦想。

同时,李清川还为曙光酒店集团授予了爱心贡献奖。曙光酒店集团总裁程浩介绍说,其所属的曙光控股集团总裁江辉平此前参加“青春上海·一呼万 in”聚爱五四青年公益音乐会时,了解到了“公益音乐教室”计划,考虑到企业里有许多外来务工人员,而企业和社会的发展离不开他们的付出,于是,他们希望肩负起社会责任,为外来务工人员子女们做些事,便通过这项计划,为孩子们营造热爱音乐、享受音乐的美好环境,“希望孩子们能够在音乐的世界里快乐成长。”

同样作为主办方之一的阿里巴巴天天正能量负责人在接受采访时也表示,作为国内知名的正能量传播公益开放平台,此次联合青年报持续开展公益音乐教室项目,希望汇聚年轻人的力量,打造他们更乐意参与的

公益项目,让公益这件事情更加好玩、有趣。“我们一直关注儿童教育领域的公益创新,并始终坚持对孩子的公益付出,不是简单的捐赠施予,而是唤醒孩子们内心的正能量。”

投桃报李

学生舞蹈表演、礼物赠送传心意

揭牌仪式上,为表达感恩之情,山海小学舞蹈队学生们为现场的领导和嘉宾表演了一支活力四射的舞蹈节目《咖喱咖喱》。

揭牌过后,山海小学将孩子手工制作的衍纸作品作为回赠嘉宾的礼物。宝山区民办山海小学副校长顾文琼介绍说,衍纸是近两年流行起来的手工艺,新颖时尚而且赏心悦目,因此学校发起了制作衍纸手工艺作品的兴趣小组,孩子们在老师指导下共同完成了这些作品。“礼物的市场价值并不重要,最关键的是孩子的这份心意。”

顾文琼表示,为了让孩子们尽快拥有一间属于他们的公益音乐教室,筹备时间很紧,在这期间,工作人员、志愿者还有老师们“加班加点”,紧锣密鼓力争将每一个细节做到最好。“我们不仅希望能让音乐的种子在孩子心中生根发芽、开花结果,更希望这份爱心能够一直传递下去。”

互动教学

备课扎实 合唱课“科班感”十足

“晚风轻拂澎湖湾,白浪逐沙滩,没有椰林缀斜阳,只是一片海蓝蓝。”揭牌仪式后,山海小学的公益音乐教室第一次响起了清脆的歌声。来自上海大学音乐学院的两名大学生志

愿者赵心梓和吕思敏为在场的50名小学生上了一堂音乐课。

早在活动前几天,她们已经来过学校“蹲点”,了解孩子们的音乐学习状况。昨天的课上,两位老师先带领孩子们进行发声练习,再讲解乐理知识,最后练习歌曲合唱,“科班感”十足。

“这首歌曲的含义比较童真,而且音域符合童声,比较适合小朋友学习。”吕思敏是音乐学专业的大三学生,她告诉记者:“我一直认为能以一己之力帮助他人,非常有意义,所以这次一收到招募通知就马上报名了。我希望孩子们能在学习中提升音乐素质。”

曾利用课余时间义务教授小朋友弹奏钢琴的吕思敏虽然对课程教授驾轻就熟,但并未掉以轻心。为了达到理想的教学效果,她和赵心梓不仅多次交流,还向学校老师、学姐学长等讨教经验。

刚上大一的赵心梓表示,在和孩子们的互动中,他们积极的状态和开心的神情给了她很大的鼓励,授课气氛也更自如轻松。“非常开心!”这是四年级学生李希贝对于这堂音乐课程最大的感受。“这两位志愿者姐姐的教学风格和学校老师的不同,很新鲜,而且能学到新的知识。”

据了解,这所宝山公益音乐教室已正式投入使用,今后每两周,来自音乐专业的志愿者都会来到这里,为孩子们上音乐课。与此同时,公益音乐教室项目还将持续深入到浦东新区、黄浦区和闵行区,为更多外来务工人员子女实现音乐梦想。